



Slůvko jáhna Pavla

Třetí postní neděle – blíží se poločas postní doby. Co přinesla? Co přinese? Ale stále: kudy na to? I v českém prostředí probleskla zpráva o doktrinní (naukové) nótě Španělské biskupské konference *Cor ad cor loquitur* (*Srdce mluví k srdci*) z 20. 2. 2026, která se zabývá rolí emocí v náboženském životě. Je reakcí na šíření nových evangelizačních iniciativ, které mohou přinášet jak dobré plody, tak určitá rizika, a španělští biskupové jsou si vědomi své povinnosti včas a kompetentně poukázat na obojí. V textu se najde ne jeden podnět i pro všednodenní realitu postní doby. Z mnohých vyberme aspoň něco:

- *...i mezi propagátory těchto (pozn.: emocionálně laděných evangelizačních) zkušeností není málo těch, kteří varují před rizikem „emocionálního“ redukcionismu víry, který vede mnoho lidí k tomu, že se stávají konzumenty zážitků a nenasytnými hledači duchovního uspokojení.*
- *V dnešní době se však zkušenost víry soustřeďuje na emocionální a citový svět člověka, což by se dalo interpretovat jako jedno ze „znamení doby“ nebo jako výzva, která povzbuzuje k obnově významu citů a k jejich integraci do křesťanského života, aniž by tím byla oslabena rozumová stránka. Zároveň si uvědomujeme potřebu regulovat a rozlišovat emoce, protože mohou být překážkou duchovního růstu.*
- *Na druhé straně je „emotivista“ (pozn.: člověk orientující svůj život podle emocí) snáze manipulovatelný. Mnoho současných sociálních a politických projevů často apeluje na emoce (strach, naději, rozhořčení) s cílem vyvolat určité chování a přilnavost. I v duchovním životě existuje nebezpečí, že se někdo bude snažit vyvolat určité chování pomocí „emocionálního bombardování“, což by mohlo být považováno za formu „duchovního zneužívání“.*
- *City však nemohou určovat celý nebo téměř celý křesťanský život, protože někdy je právě absence citů součástí duchovní cesty.*
- *Bez pravdy upadá láska do pouhého sentimentu.*
- *Celý život víry je prostoupen Nejsvětější Trojicí: modlitba je adresována Otci, skrze Syna, v Duchu; liturgie je význačně trojiční.*
- *Proto zveme k tomu, abychom se naučili rozlišovat city v duchovním životě podle velkých mistrů spirituality. Sám svatý Ignác z Loyoly povzbuzoval k rozlišování mezi stavy útěchy a neútěchy duše... Jiní, jako svatá Terezie z Ávilu nebo svatý Jan od Kříže, prožijí očištění smyslů v „nocích ducha“ nebo se budou muset, jako svatá Terezie z Lisieux nebo svatá Terezie z Kalkaty, vypořádat s dlouhými obdobími duchovní temnoty.*
- *Závazek vůči církvi a světu, ať už v rodině, v práci, ve společnosti, ve veřejném životě, vůči nejchudším a nemocným, v obraně lidské důstojnosti, v prosazování míru nebo v péči o stvoření, se stává kritériem pro posouzení autenticity víry a těchto nových církevních iniciativ.*
- *V některých prostředích lze zaznamenat nadměrné využívání emotivních prvků, včetně praktik uctívání Eucharistie mimo mši, které zkreslují a vytrhávají z kontextu samotný smysl uctívání Nejsvětější svátosti. Eucharistická adorace, ať už soukromá nebo veřejná, prodlužuje a prohlubuje to, co se stalo během liturgické slavnosti, protože uctíváme toho, kterého jsme přijali.*

Půjčování knih v kostele P. Marie

Každou **2. neděli v měsíci** půjčujeme knihy a CD z knihovny Arcibiskupského gymnázia po mši svaté v kostele Panny Marie v 8 h a před a po mši svaté v 10.30 h. Přijďte si vybrat! Kdy půjčujeme? **8. 3.**, 12. 4., 10. 5., 14. 6. 2026

POŘAD BOHOSLUŽEB

NEDELE 8. 3. – 3. neděle postní

07.30 – kaple sv. Kříže, KM
08.00 – kostel Panny Marie, KM
09.00 – kostel Všech svatých, Hradisko
10.00 – kostel sv. Mořice, KM
10.30 – kostel sv. Floriána, Skaštice
10.30 – kostel Panny Marie, KM
18.00 – kostel sv. Jana Křtitele, KM

PONDĚLÍ 9. 3.

06.00 – kaple sv. Vincence, KM
08.00 – kostel Panny Marie, KM
11.30 – kaple sv. Kříže, KM
18.00 – kostel sv. Mořice, KM
(*bohoslužba slova se sv. přijímáním*)
20.30 – horní kaple na AG, KM

ÚTERÝ 10. 3.

06.00 – kaple sv. Vincence, KM
08.00 – kostel Panny Marie, KM
11.30 – kaple sv. Kříže, KM
18.00 – kostel sv. Mořice, KM

STŘEDA 11. 3.

06.00 – kaple sv. Vincence, KM
08.00 – kostel Panny Marie, KM
11.30 – kaple sv. Kříže, KM
18.00 – kostel sv. Jana, KM (*pro mládež*)
18.00 – kostel Všech svatých, Hradisko

ČTVRTEK 12. 3.

06.00 – kaple sv. Vincence
08.00 – kostel Panny Marie, KM
11.30 – kaple sv. Kříže, KM
15.00 – kostel sv. Cyrila a Metoděje, KM
(*bohoslužba slova se sv. přijímáním*)
18.00 – kostel sv. Mořice, KM

PÁTEK 13. 3.

06.00 – kaple sv. Vincence, KM
08.00 – kostel Panny Marie, KM
11.30 – kaple sv. Kříže, KM
17.00 – kostel sv. Andělů Strážných, Kyselovice
(*Fatimská pobožnost*)
18.00 – kostel Panny Marie, KM

SOBOTA 14. 3.

07.00 – kaple sv. Vincence, KM
08.00 – kostel Panny Marie, KM
11.30 – kaple sv. Kříže, KM
16.00 – kostel sv. Cyrila a Metoděje, KM
18.00 – kostel sv. Andělů strážných, Kyselovice

NEDELE 15. 3. – 4. neděle postní

LAETARE – RADOSTNÁ

SBÍRKA na opravy ve farnostech

07.30 – kaple sv. Kříže, KM
08.00 – kostel Panny Marie, KM
09.00 – kostel Všech svatých, Hradisko
10.00 – kostel sv. Mořice, KM
10.30 – kostel sv. Floriána, Skaštice
10.30 – kostel Panny Marie, KM
18.00 – kostel sv. Jana Křtitele, KM

Úmysly mší svatých na 2. čtvrtletí jsou zapisovány v sakristii kostela P. Marie, sv. Mořice a Všech svatých v Hradisku a také v pracovních dnech ve farních kancelářích.

ADORACE

Neděle 8. 3. – kostel sv. Mořice 19–20 h

Pátek 13. 3. – kostel sv. Mořice 16–17 h

Neděle 15. 3. – kostel sv. Mořice 19–20 h

SVÁTOST SMÍŘENÍ

Pátek 13. 3. – kostel sv. Mořice 16–17 h.

KŘÍŽOVÉ CESTY

Neděle 8. 3. – kostel v Hradisku 14 h, kostel v Kyselovicích 14 h, kostel P. Marie 15 h, kostel sv. Jana v 17.30 h

Středa 11. 3. – kaple sv. Kříže 16.30 h, kostel sv. Jana 17.30 h

Pátek 13. 3. – kaple sv. Kříže 16.30 h, kostel P. Marie 17.20 h

Neděle 15. 3. – kostel v Hradisku 14 h, kostel v Kyselovicích 14 h, kostel P. Marie 15 h, kostel sv. Jana v 17.30 h

* Prosíme skupinky i jednotlivce, aby se ujali **vedení křížové cesty**. V kostele sv. Mořice je na stolečku rozpis, do kterého se stále můžete zapisovat. Děkujeme.

* Při pobožnostech **KŘÍŽOVÉ CESTY** můžeme za splnění tří obvyklých podmínek získat **plnomocné odpustky**.

Křížová cesta nejen pro rodiny s dětmi

v neděli 22. 3. 2026, sráž ve 14 h u Domu kultury ve Zdouňkách. Půjdeme procházkou v přírodě po rovině kolem řčky Kotojedky ke kříži v polích a následně zpět do Zdounek. Trasa je vhodná pro terénní kočárky.
Kontakt 736 522 814.

JÍVOVÉ RATOLESTI

Milí farníci, s teplejším počasím a prodlužujícími se dny se probouzí i příroda a dá se předpokládat, že při procházkách už uvidíte rozkvetlé kočičky. Prosíme, nepamenejte si je včas opatřit a připravit se tak na květnou neděli. Děkujeme.

POUŤ K PANNĚ MARIÍ BOLESTNĚ

v kostele sv. Mořice v Kroměříži **v pátek 27. 3. 2026** zahájí mše svatá v 6.30 h. Pontifikální mši svatou **v 9.30 h** bude slavit Mons. Josef Nuzík. K účasti na bohoslužbě jste zváni také v 8 h, v 11 h a v 18 h, ke křížové cestě ve 14 h a v 17.30 h. Příležitost ke svaté zpovědi bude 7.30–11.30 h a 16–18 h. Zázemí pro poutníky nabídne Centrum pro rodinu a každý účastník mše svaté může získat **50% slevu** na vstup do věže nebo expozice Gardistka na Arcibiskupském zámku. Při poutní slavnosti máme možnost získat **plnomocné odpustky**.

Na setkání s Vámi se těší farníci ŘKF sv. Mořice Kroměříž

VEČER CHVAL

se koná **ve středu 11. 3. 2026 od 19 h v dolní kapli Arcibiskupského gymnázia** v Kroměříži. Modlitbu povede kapela Ignite worship spolu s řečníkem **Jánem Poláčikem** ze společenství

Brno Worship a nadace Credo. Během večera bude možnost přímělné modlitby. Přijďte společně chválit našeho Otce a spojit se v modlitbě v této postní době.

Zve společenství Ignite, pastorační centrum AG a nadace Credo

LODIČKY

První setkání **pro maminky s dětmi ve věku 0–3 roky** v Děkanátním centru pro rodinu se **uskuteční ve čtvrtek 12. 3.** (9.00–10.30 h). Program: krátká úvodní modlitba, pohybová aktivita pro děti, téma k zamyšlení, sdílení. Přezůvky s sebou, poplatek 50 Kč. Termíny dalších setkání: 9. 4., 14. 5. a 4. 6. 2026.

Maminky, přihlaďte se přes QR kód uvedený na plakátku nebo přes odkaz www.cpr-kromeriz.cz
Těší se na Vás Alena Zapletalová.

DOPADY ROZPADU VZTAHU II.:

manželství z pohledu víry i kanonického práva

Tento seminář pořádaný Národním centrem pro rodinu proběhne **online ve čtvrtek 12. 3., přihlášení** je možné do 11. 3., cílem je vytvořit bezpečný prostor pro odpovědné a vnitřně poctivé rozhodování. Více na plakátku nebo na: <https://www.rodiny.cz/category/konference-a-seminare/seminare/>

NOČNÍ EUCHARISTICKÉ PROCESÍ

na SVATÝ HOSTÝN se uskuteční v noci **z 20. 3. na 21. 3.** 2026. Hlavním celebrantem půlnoční mše svaté bude **Mons. Antonín Basler**. Zahájení pěšího procesí je ve **21 h** na parkovišti u hřbitova v Bystřici p. Hostýnem. Bude vypravený autobus s odjezdem z Kroměříže od kostela sv. Jana ve 20 h. Poutníky, kteří nemohou absolvovat pěší výstup, vyveze autobus k bazilice, kde bude probíhat paralelní program. Přihlášky na autobus je nutné předem nahlásit na tel. 606 484 928. *Více na www.veceradlo.cz*

POUŤ ZA NENAROZENÉ DĚTI

O slavnosti Zvěstování Páně **ve středu 25. 3.** 2026 se v kostele sv. Bartoloměje v Napajedlích sejdou věřící při modlitebním večeru za ochranu počatého života. **Mši svatou od 18 h** bude

celebrovat Mons. Ladislav Švirák. Bohoslužbě bude v 17 h předcházet adorace za nenarozené děti a po mši svaté pak věřící vyjdou průvodem na hřbitov ke hrobu zdejší rodačky Aničky Zelíkové, patronky nenarozených dětí.

VÍKENDOVKA PRO MLÁDEŽ

od 6. do 9. třídy je připravována na Arcibiskupském gymnáziu v Kroměříži v termínu **27. – 29. 3. 2026**. Cena 500 Kč. Přihlášky na e-mail: kordik.vaclav@volny.cz, tel. 778 151 166. Více na plakátku.

Za animátory zve Václav Kordík.

Přátelský FLORBALOVÝ TURNAJ

se uskuteční **v sobotu 28. 3.** ve sportovní hale v Hustopečích nad Bečvou, začíná v 9 h a končí ve 13 h. Bude se hrát ve dvou kategoriích (mladší 6–12 a starší 13–20 let). Pokud někdo nevládní florbalu, můžeme mu ji na místě zapůjčit (je potřeba to uvést v přihlášce). Je možné se přihlásit jako jednotlivec nebo jako celý tým (5 až 6 hráčů) na:

<https://forms.gle/VZKHo6jSKyxZtVEK7> do 23. 3. (popř. do naplnění kapacity).

Přihlášeným pošleme před turnajem informace. Cena je 100 Kč za jednoho hráče.

Za vedoucí přerovských ministrantů
Jirka Otáhal

Koncert kapely UČEDNÍCI

Zazní **v neděli 12. 4. od 15 h** v Domě kultury **ve Zdouňkách**. Cena vstupenky 150 Kč (prodej na místě). Více na www.ucednici.cz

Studentský VELEHRAD

Zveme všechny vysokoškoláky a mladé pracující na celostátní setkání Studentský Velehrad, které se uskuteční **od 30. 4. do 3. 5.** na poutním místě Velehrad. Téma letošního ročníku je inspirováno úryvkem z knihy Kazatel a zní „**JÉ ČAS**“. Registrace již probíhá. Podrobnosti o programu a přihlašování na www.studentskyvelehrad.cz

R. D. Jan Pavlíček, vedoucí DCM Brno

Slovo arcibiskupa Josefa

Milé sestry, milí bratři,
v prosinci jsme zahájili projekt **PROPOJENI**, ve kterém chceme společně hledat cesty proměny naší diecéze. Děkuji všem, kteří se již s projektem seznámili a vytvořili skupinky. Stále je možné se zapojit.

Minulou neděli 1. března se spustil I. pilíř projektu: **PROPOJENI ve slavení neděle**. Uvědomuji si, že nedělní bohoslužba je základem života našich farností. V situaci úbytku věřících i kněží **se chceme společně zamýšlet, jak nastavit slavení nedělní bohoslužby, co můžeme udělat pro slavení nedělní bohoslužby nebo jaké zkušenosti máme s nedělním setkáváním mimo mši svatou**. Zkušenost každého z vás je důležitá a přispěje k nalezení cesty pro naši diecézi.

Velmi doporučuji, aby se členové skupinky ještě před společným setkáním seznámili s tématem a otázkami pilíře. Umožní to každému promyslet své podněty a usnadní společné hledání řešení. Všechny materiály, včetně videa pro skupinky, jsou dostupné na webu projektu PROPOJENI (www.propojeni.ado.cz).

Děkuji za vaše zapojení.

S požehnáním a ve spojení v modlitbě
arcibiskup Josef Nuzík

Příští FIATRIO vyjde na neděli 15. 3. 2026.

Všechny informace a pozvánky ke zveřejnění ve farním týdeníku, kalendáři a ohláškách posílejte, prosíme, nejpozději **do středy 11. 3.**

do 18 h mailem na adresu:

zpravodaj@farnostkromeriz.cz

POCHOD PRO ŽIVOT

v Praze v sobotu 11. 4. 2026 pořádá Hnutí Pro život ČR. Toto společenské gesto je určeno nejen desítkám tisíc žen a rodin, které čekají nečekaně dítě a chtějí mu dát šanci, pokud jim někdo pomůže. Co dělat? **Nejllepší je #prostěpomocť**. Více na <https://hnutiprozivot.cz/pochod-pro-zivot>